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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 26 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 

Θέμα: Επαναλειτουργία Στρατοπέδου Μεσολογγίου ως Κέντρο Νεοσυλλέκτων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το 2/39 Σύνταγμα Ευζώνων στο Μεσολόγγι, λειτουργούσε επί σειρά ετών ως Κέντρο 

Νεοσυλλέκτων. Το 2018, το Υπουργείο αποφάσισε την παύση λειτουργίας του με τη μορφή 

αυτή, όπως αντίστοιχα συνέβη και με άλλα Κέντρα στην υπόλοιπη Ελλάδα. Τότε, με διαδοχικές 

ερωτήσεις και επίκαιρες ερωτήσεις μου προς τον προκάτοχό σας Υπουργό, είχα γνωστοποιήσει 

την αναστάτωση που βίωναν οι τοπικές κοινωνίες εντός των ορίων των οποίων λειτουργούσαν 

Κέντρα Εκπαίδευσης Νεοσύλλεκτων για το λόγο αυτό. Ιδίως είχα θέσει το ζήτημα λειτουργίας 

του Στρατοπέδου στο Μεσολόγγι, τόσο λόγω της κοινωνικής και οικονομικής σημασίας του για 

την ευρύτερη περιοχή, όσο και λόγω της ιστορικής αναφοράς του. Ας μην ξεχνάμε, ότι έχει 

συνδεθεί με ένδοξες και ηρωικές στιγμές της πρόσφατης ιστορίας της πατρίδας μας και ήταν το 

πρώτο ελληνικό στρατιωτικό σώμα που επιστρατεύθηκε στις αρχές Οκτωβρίου του 1940 και 

μετέβη στα ελληνοαλβανικά σύνορα εναντίον των Ιταλικών Δυνάμεων με συνολικές απώλειες 

στον Ελληνο-ιταλικό Πόλεμο που ανήλθαν σε 89 αξιωματικούς και 2112 οπλίτες. 

Σήμερα, σύμφωνα με δημοσιεύματα, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας εξετάζει την 

επαναλειτουργία των Κέντρων Νεοσυλλέκτων (Κ.ΕΝ) στο Στρατό Ξηράς, αναγνωρίζοντας 

ουσιαστικά τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από την παύση λειτουργίας τους.  

Όσον αφορά δε συγκεκριμένα το Στρατόπεδο «Σπύρου Μουστακλή» του Μεσολογγίου, θα 

πρέπει να σημειωθεί ότι παρότι είχε ανακοινωθεί από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ότι 

θα λειτουργήσει ως βιωματικό μουσείο, έως και σήμερα καμία ενέργεια δεν έχει αναληφθεί προς 

αυτή την κατεύθυνση. Αντιθέτως, η μοναδική βιώσιμη προοπτική για το στρατόπεδο του 
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Μεσολογγίου, ανταποκρινόμενη τόσο στην ιστορία του όσο και στη σημασία του για την τοπική 

κοινωνία, είναι να επαναλειτουργήσει ως Κέντρο Νεοσυλλέκτων, όπως ακριβώς λειτουργούσε 

και παλαιότερα. Να σημειωθεί δε, ότι την αναγκαιότητα της επαναλειτουργίας του 

Στρατοπέδου ως ΚΕΝ έχει θέσει και η Ένωση Στρατιωτικών Αιτωλοακαρνανίας (ΕΣΠΕΑΙΤ) με 

ανακοινώσεις της, υπογραμμίζοντας τη σημασία του για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 

που θα υπηρετούν σε αυτό, αλλά και για την τοπική κοινωνία στην οποία οι Ένοπλες Δυνάμεις 

έχουν παράσχει αρωγή μετά από φυσικές καταστροφές που σημειώθηκαν. Έως σήμερα ωστόσο, 

δεν έχει υπάρξει καμία ενημέρωση εκ μέρους του Υπουργείου για το μέλλον του Στρατοπέδου.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε, κύριε Υπουργέ: 

Θα επαναλειτουργήσει το Στρατόπεδο Μεσολογγίου «Σπύρου Μουστακλή» ως Κέντρο 

Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων; Αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 




